


cmyk

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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„Az erőm hatalmas, és ereimben az élet folyik”

Március 22-e, a víz világnapja
Utolsó óra, utolsó perc, hogy megvédjük Földün-

ket, megőrizzük természeti kincseinket, élővilágun-
kat és vizeinket a magunk és a jövendő nemzedékek 
számára, örömére. A kimeríthetetlen bolygó viszon-
zásra vár, és segítő kezeinkre van szüksége. Őrizzük 
hát a Föld által kapott kincseinket, mert múltunk és 
jövőnk a Föld! Környezettudatos szemléletmód ki-
alakításával óvhatjuk csak meg a mi kék bolygón-
kat. Igen, a mi kék színű bolygónkat, mert a Föld 
a víz bolygója. Hiszen tudvalevő, a Földünk 70%-
át borítja a víz, a folyók, tavak, tengerek, óceánok, 
ám ennek csupán 3%-a az ivóvíz. A mi csodálatos, 
élettel teli bolygónk alapeleme víz, hiszen benne ke-
letkezett az élet, és a fejlődés bölcsőjét is a víz biz-
tosította. Az élővilág fenntartásában nagy, nélkülöz-
hetetlen szerepe van. A talaj és a levegő víztartalma 
ad életlehetőséget a növényeknek, és így közvetve 
az embernek és állatvilágnak is. Az állandó hőmér-
sékletű állatok és az ember szervezetének hőszabá-
lyozásában is fontos tényező. Azt is tudjuk, hogy az 
élő szervezetek túlnyomórészt vízből állnak, és ha 
kifogy a folyadéktartalék, akkor pár napon belül ki-
száradás lép fel, majd megszűnik az élet. Sajnálatos, 
hogy a globális felmelegedés emelkedése, a vizek 
szennyezése mindinkább csökkenti az ivóvíz meny-
nyiségét és minőségét is. Ezáltal a kontinensek nagy 
területén ivóvízhiány és aszály lép fel. A médiákban 
hallhatjuk és olvashatjuk a megdöbbentő hírt, hogy 
a következő években egymilliárd embert kényszerít 
az elvándorlásra a klímaváltozás. Megjegyzendő: 
napjainkban ezt a népvándorlást (migrációt!) más 
ismert okok idézték elő.

Visszatérve a témára, egy tájékoztatóban hal-
lottam nem is oly régen, hogy Földünk lakosainak 
egyharmad része szomjazik, nem jut ivóvízhez, és 
a fertőzött víz következtében négyezer gyermek hal 
meg naponta a kontinenseken. Ki ennek az oka? Mi, 
az emberiség, mert tönkretettük a Földünket. Gaz-
dasági és környezeti válsággal. Az emberiségnek 
szembe kell néznie e válsággal, és a fejlődési prog-
ramot másként kellene megfogalmazni, mondták a 
szakemberek, és pár évvel ezelőtt világméretű talál-
kozót szerveztek Európában a vízügyi válság enyhí-
tésének érdekében. Ott kiemelték, hogy a századok 
folyamán korok, különböző rendszerek váltogatták 
egymást, de a folyók, tengerek megőrizték állandó-
ságukat, méltóságukat, sokszor megmutatták harci-
asságukat, hogy: „Habár fölül a gálya, S alul a víz-
nek árja, Azért a víz az úr! Ember és folyó elváltak 
mindinkább egymástól, a ma embere már nem igen 
érti a vizek hangját, de a kötődést fel kellene ébresz-
teni, és jövő nemzedékét is megtanítani arra, hogy 
megőrizze a tisztaságát, óvja a szennyeződéstől. Ám 
mit láthatunk szűkebb pátriánkban, a Tisza-parton? 
Az év eleji áradás sokak örömére faágakat „fatör-
zseket” hozott magával, amit az ügyes kezek kiha-
lásztak, feldaraboltak és fűtésre használtak. Ez mind 
rendben van, de az már nem, hogy a hulladékot, meg 
a fűrészport – a szemem láttára – beledobálták az 
ajándékozó folyóba. Viszonzásul!!! 

Ami meg a parton maradt? – Majd elviszi a szél! 
– mondták könnyedén. Örömünkre, több évtizedes 
hanyagolás után Szerbia egyre nagyobb fi gyelmet 
fordít a vízgazdálkodásra, mert alig másfél éve, 2016 
szeptemberében Belgrádban kétnapos nemzetközi 
tanácskozást tartottak a Tranzícióban lévő államok 
és a víz, mint stabilizációs tényező elnevezéssel. Ott 
feltették-e a kérdést: Hol a helyünk a természetben? 
Hol és mit örökítünk utódainkra? A civilizáció érde-
kében megéri-e fi gyelmen kívül hagyni a természeti 
kincseinket? A folyók és tengerek vize annyira szeny-
nyezett, hogy rövid és hosszú távon minden élőlény 
fennmaradása kérdésessé válik. A gazdagodásért és 
kényelemért az életünket sodorjuk veszélybe. Az 
akkori államfőnk, Nikolić hangsúlyozta, 5 milliárdot 
a szennyvízelvezető rendszerek kiépítésére, illetve 
szennyvíztisztítók felépítésére „kellene” fordítani. 
És azt is elmondta, a mezőgazdasági minisztérium 
elkészítette a Szerbiában található vizes területek fej-
lesztésének stratégiáját a 2016 és a 2034-es időszak-
ra vonatkozólag. De a megvalósulás a szükséges 
pénz nélkül nem lehetséges. Kérdezhetjük, mint hi-
tetlen Tamások: Ez a feltétel mikor válik valóra? Ám 
addig is rajtunk áll, milyen irányba haladunk, mit 
teszünk a vizeink megvédése érdekében. Kezdjük 
mindjárt a legtestközelibbnél! Az ivóvíznél, az éltető 
víznél, amely biztosítja a vérkeringést, szabályoz-
za a vérnyomást, segít a tápanyagok szállításában, 
felszívódásában. Napi 2-3 liter folyadék javasolt, 
amelybe ásványvíz, forrásvíz és tiszta gyümölcslé 
is beiktatható. Az egészségünk érdekében a folya-
dék említett mennyiségével ne takarékoskodjunk! 
Itt megjegyezném: boldog gyerekkoromban, nagy-
apánkkal csónakázva a Tiszán, természetes volt, 
hogy a szapollyal merített folyóvízből kortyolgat-
tunk, amely átlátszó és tiszta volt, meg felejthetetlen 
ízű. Soha meg nem betegedtünk tőle! Manapság ezt 
meg ne próbálják! Mert a Tiszánk is szennyezett. Ta-
karékoskodni azonban lehetséges több módon. Íme: 
fi gyeljünk mosási szokásainkra! Gyűjtsük össze az 
egy mosásra való ruhát! Vagy a kevesebb ruhánál ne 
használjunk feleslegesen vizet és energiát! Az edény 
mosogatásnál csökkentsük a folyóvíz használatát! 
A mosogatóba engedjük a vizet, zárjuk el a csapot, 
és öblítésnél nyissuk ki újra! Fürdésnél a gyors zu-
hany jobb, mint a fürdőzés, mert kevesebb vizet fo-
gyasztunk vele. Egy csepp víz is számít! A csöpögő 
csapok nagyon sok felesleges vizet emésztenek fel. 
Ezért javíttassuk meg! Továbbá: a WC-öblítő tartály 
vízfogyasztása szabályozható legyen! Gyűjtsük ösz-
sze és használjuk fel az esővizet öntözéshez! Ne az 
ivóvizet használjuk a területek felmosásához! Ilyen 
és hasonló tanácsokat ajánl a Zöld világ egyesület. 
Fogadjuk meg, és éljünk is vele! De ne csak március 
22-én, a víz világnapján!

Gondoljunk arra, kevesebb vízhasználatunkkal 
hozzájárulhatunk Földünk folyékony kincsének, il-
letve mennyiségének további megőrzéséhez, vagyis 
az élet végtelenbe ívelő folyamatosságához.

Teleki M.

A címlapfotót A címlapfotót 
Puskás Károly készítette.Puskás Károly készítette.
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VISSZAPILLANTÓ
2018. 03. 13. – 2018. 03. 19.

HATÁRON INNEN
Vajdaságban Szabadkán és Szávaszentde-
meteren (Sremska Mitrovica) a legrosszabb 
a levegő minősége egy 2016-os felmérés 
most közzétette eredményei szerint, mivel 
több szennyezőanyag értéke is meghaladja 
az elfogadható szintet. 

Zoran Đorđević munkaügyi és foglalkoz-
tatási miniszter a múlt kedden kijelentette, 
hogy március 9-e óta, amikor aktiválták 
az ingyenesen hívható telefonszámot, több 
mint 600 bejelentés érkezett azon mun-
kaadók ellen, akik feketén foglalkoztatják 
dolgozóikat. Szerbia polgárai névtelenül 
hívhatják a 0800 300 307-es telefonszámot, 
ahol bejelenthetik, ha munkaszerződés nél-
kül foglalkoztatják őket, illetve minden más 
törvénytelenséget. 

Március 15-én és az előtte illetve utána kö-
vetkező napokban egész Vajdaság szerte 
megemlékeztek az 1848/49-es magyar for-
radalom és szabadságharc hőseiről és ese-
ményeiről.

A tanúk befolyásolása és nyugtalanságkeltés 
miatt továbbra is előzetes letartóztatásban 
marad S. Irén (56) horgosi egészségügyi nő-
vér, akit azzal gyanúsítanak, hogy a szabad-
kai kórházban ciánnal meggyilkolta férjét. 

Zoran Radovanović járványtani szakorvos 
kijelentette, hogy enyhülőben van a kanya-
rójárvány Szerbiában, miután az utóbbi hó-
napokban növekedett a beoltottak száma. 
Várható, tette hozzá, hogy a kanyarójárvány 
lassanként megszűnik.

A magyarországi lakcímmel nem rendel-
kező magyar állampolgárok még két napig 
kérhetik a központi (választói) névjegyzék-
be való felvételüket, amennyiben élni sze-
retnének szavazati jogukkal. A regisztrációs 

kérelemnek legkésőbb holnapután, március 
24-én 16 óráig kell beérkeznie a Nemzeti 
Választási Irodához.

Az első gyermek után az anyák 100 ezer di-
nár egyszeri támogatást kapnak, a második 
után havi 10 ezer dinárt két éven keresztül. 
A harmadik gyermek után havi 12 ezer di-
nár jár 10 éven keresztül, a negyedik után 
pedig ugyancsak 10 éven keresztül havi 18 
ezer dinár, jelentette be szombaton Alek-
sandar Vučić szerb elnök egy rendkívüli 
sajtótájékoztatón. 

Szerbia végre bevezeti a cukorbetegek nyil-
vántartását. Az egészségházakban működő 
tanácsadók mellett jobb nyilvántartást, meg-
előzést és kezelést fog hozni a diabétesszel 
élő felnőttek és gyerekek esetében is. Szer-
biában több mint 700 ezer cukorbeteg van.

HATÁRON TÚL
Donald Trump, amerikai elnök menesztet-
te Rex Tillerson külügyminisztert, akinek 
posztjára Mike Pompeót, a Központi Hír-
szerző Ügynökség (CIA) eddigi vezetőjét 
jelöli.

A lampedusai migránstábor azonnali kiürí-
tését és bezárását rendelte el a római belügy-
minisztérium a múlt kedden, az ott kialakult 
helyzet miatt.

Sajnálatos, hogy az Európai Unió egy tagál-
lama szembement a többi 27 uniós tagállam 
által képviselt állásponttal – jelentette ki Fe-
derica Mogherini, az Európai Unió kül- és 
biztonságpolitikai főképviselője Strasbourg-
ban az Európai Parlament plenáris ülésén a 
migrációról és az ENSZ átfogó, migrációs 
egyezményének tervezetéről folytatott vitá-
ban. Elemzők szerint a főképviselő, noha név 
szerint nem említette, Magyarországra utalt.

Megválasztotta negyedik alkalommal kan-
cellárnak a német szövetségi parlament 
(Bundestag) a múlt szerdán Angela Mer-
kelt. A Kereszténydemokrata Unió (CDU) 
elnöke 364 szavazatot kapott, megválasztá-
sához legalább 355 voksra volt szükség.

A magyar nemzet összetartozását, egységét 
emelték ki ünnepi beszédeikben a Kolozsvá-
ron, Zágrábban és Lendván szerdán rende-
zett március 15-i ünnepségek szónokai.

Lemberg (Lviv) irányából Kárpátaljára 
tartó, baseball ütőkkel, boxerekkel és ké-
sekkel felszerelt 29 személyt tartóztattak 
fel az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) 
munkatársai csütörtök délelőtt a megyeha-
tárt képező Alsóvereckén – adta hírül a mu-
kachevo.net munkácsi hírportál rendőrségi 
forrásokra hivatkozva.

A lengyel központi nyomozó hatóság őri-
zetbe vette a Piotr Jaroszewicz korábbi 
kommunista miniszterelnök és felesége 
ellen 1992-ben elkövetett gyilkosság há-
rom gyanúsítottját – közölte szerdán a TVP 
közszolgálati televízió. Zbigniew Ziobro 
főügyész közölte: a három gyanúsított közül 
az egyiket a napokban egy másik bűntett mi-
att hallgatták ki, az illető akkor ajánlotta fel, 
hogy vallomást tesz az ő részvételével tör-
tént Jaroszewicz-gyilkosságról is. Ezt köve-
tően a másik gyanúsított is bevallotta tettét, a 
harmadik viszont nem akart vallomást tenni.

Hét magyar rendszámú személygépkocsi 
szélvédőit törték be ismeretlenek péntek-
re virradóra Beregszászon, egy panelház 
udvarában, miközben az ott parkoló ukrán 
rendszámú autókban nem tettek kár. A helyi 
lakosok szerint provokáció történt.

Benyújtotta lemondását Robert Fico szlo-
vák miniszterelnök csütörtökön Andrej 
Kiska államfőnek, aki Peter Pellegrini, 
eddigi miniszterelnök-helyettest bízta meg a 
kormányalakítással.

Vlagyimir Putyin hivatalban lévő államfő 
a voksok 76,65 százalékát szerezte meg a 
vasárnapi orosz elnökválasztáson – közölte 
hétfőn a moszkvai Központi Választási Bi-
zottság a szavazatok 99 százalékának össze-
sítése alapján.

Várhatóan összegyűlik a szükséges egymil-
lió aláírás az őshonos európai kisebbségek 
érdekében indított Minority SafePack kez-
deményezés keretében – mondta Potápi 
Árpád János nemzetpolitikai államtitkár a 
kezdeményezésről rendezett konferencián 
hétfőn, Budapesten. 

A magyarok 82 százaléka támogatja a határ-
kerítést, és tízből majdnem nyolcan ellenzik 
a kvótarendszert – írta a Nézőpont Intézet az 
MTI-hez hétfőn eljuttatott közleményében.

Összeállította: Bödő Sándor 
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Az Újságírók Magyarkanizsai Egyesülete idén immár ha-
gyományosan 13. alkalommal hirdette meg azt a fogalmazási 
versenyt, amelyen középiskolások, gimnazisták vehetnek részt 
önálló fogalmazásaikkal, esszéikkel, verseikkel. E verseny min-
den évben az 1948/49-es magyar forradalom és szabadságharc 
évfordulója kapcsán szerveződik, de nemcsak emiatt, hiszen 
tudjuk, ekkor ünnepeljük a magyar sajtó napját is, amelyről 
minden magyarlakta vidéken megemlékeznek Kárpát-medence 
szerte. Az ünnepnap tükröződött az egyik témaválasztásban is, 
hiszen a verseny első megadott témája is ahhoz kapcsolódott, 
miért tartották rendkívülien fontosnak már 170 évvel ezelőtt is 
a cenzúra eltörlését. Másik érdekes téma a média és a demokrá-
cia volt, azaz, hogy mérhető-e a demokrácia foka a sajtó hely-
zetével egy adott országban, valamint csak abban az államban 
lehet-e eredményesen küzdeni a korrupció, a csalás, a lopás stb. 
ellen, amelyben a sajtó szabad. Lehetett még írni a szólás- és 
gondolatszabadságról úgy otthon mint az iskolában, emellett a 
kamaszok leggyakoribb problémája a Gondokkal küszködök is 
témaként szerepelt. Írhattak a tanulók az állatokkal kapcsolat-
ban is, miért szeretik egészében az állatokat, amelyek léte az 
ember gondviselésétől függ. Nagyon érdekes téma volt a Ment-
sük meg életterünket is, azaz saját kertünket, környezetünket, 

valójában az egész természetet, s utolsóként egy szabadon vá-
lasztott dolgozatot is leírhattak.

A pályázatra 28 rendkívül igényes munka érkezett, zömében 
a magyarkanizsai Beszédes József Mezőgazdasági és Műsza-
ki Iskolaközpontból. Az ünnepélyes díjkiosztón a tanulók is 
megjelentek felkészítő tanáruk Bata Rózsa kíséretében. Mikus-
ka Judit tanárnő sajnos elfoglaltsága miatt nem volt jelen, de 
nagyszerűen irányította a diákokat fogalmazásaik megírásában. 
Kötetlen beszélgetés folyt a megjelent tanulókkal, akik szinte 

már felnőttek – végzős középiskolások 
zömében – s rendkívül jó meglátásaik, 
nézeteik vannak a mai világról, az em-
berek, főleg a fi atalok helyzetéről. Ez 
kiderült a másfél órás vitafórumra ha-
sonlító közös eszmecseréből.

Idei díjazottjaink a következő tanulók:
Első helyezett – Aranytollas – Bor-

sos Márk negyedikes, aki munkájának 
a Szólás és gondolatszabadság címet 
adta. Második helyezett Rózsa Viola 
szintén negyedikes, Egy kutya mono-
lógja című írásával, s harmadik díjas 
Dukai Boglárka harmadikos, az ő mun-
kájának címe Kamaszkor.

A díjazottak könyvjutalomban része-
sültek, úgyszintén felkészítőik is. AK

Fotók: Iván László

Aranytollas diák
– Az ÚMKE 13. fogalmazási versenye –
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Tóthfaluban együtt ün-
nepelt a falu vezetősége és 
az Arany János Általános 
Iskola. A nemzeti színű 
kokárdával díszített tanu-
lók verseket, énekeket ad-
tak elő, majd Bata Ferenc 
a falu tanácsának elnöke 
ünnepi beszédét mondta 
el. Az ünnepség végén a 
diákok megkoszorúzták 
a település Turul emlék-
művét, ami egyben a Dél-
vidék legnagyobb ilyen 
jellegű emlékműve.

Oromon március 16-án tartották a szabadságharc és forra-
dalom hőseire való emlékezést. Legújabb kori történelmünk 
során mindig kiemelkedő jelentőséggel bírt 1848. március 
15-ének megünneplése. Fontos volt, mert a magyar szívekben 
mindig magában hordozott egy sajátos szimbolikus jelentés-
tartalmat, a szabadság, a fejlődés, a modernizáció és a nem-
zeti tudat érzését. Az ezen dátum által jelképezett korszaknak 
köszönhetjük himnuszunk keletkezését, zászlónk piros-fehér-
zöld színeinek hivatalossá válását, illetve azt, hogy Magyar-
ország fővárosa Pozsony helyett Budapest, hivatalos nyelve 

pedig a latin helyett a magyar lett. 1848-ban született meg az a 
magyar nemzet, amely a reformkorban fogant.

Ez alkalommal össze-
fogtak az oromiak és a he-
lyi óvodások, iskolások, a 
Petőfi  Sándor Művelődési 
Egyesület tagjai és a Zen-
gő Kézműves Egyesület 
műkedvelő tagjai egyszer-
re léptek fel a színpadon, 
jelezve és mutatva ezzel is összefogásukat. Felléptek továbbá 
a Talentum Egyesület néptáncosai és az oromi néptánccso-
port, de budapesti vendégeik is voltak Szemerédi Bernadett és 
Széplaky Géza személyében, akik Szendrey Júlia szemszögé-
ből mutatták be a vérzivataros időket. 

Ünnepi beszédet Kormányos László, tartományi képvise-
lő mondott és olyan eminens vendégek is megtisztelték je-
lenlétükkel az eseményt, mint Nyilas Mihály, a Tartományi 
Kormány alelnöke, Bunford Tivadar, Szabadka város kép-
viselő-testületének elnöke és Paskó Csaba főtisztelendő, az 
MNT tagja, Csikós László, a magyarkanizsai községi tanács 
egészségvédelemmel és szociális ügyekkel megbízott tagja.

Az emelkedett hangulatú, színvonalas műsor bizonyította, 
nem feledkeznek meg Oromon se arról, hogy „egy vérből 
valók vagyunk!” (x)

Megemlékezések Tóthfaluban és Oromon
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Magyarkanizsán idén is március 14-én 
emlékeztek az 1848/49-es forradalom és sza-
badságharc 170 évvel ezelőtti eseményeire. A 
megemlékezés a katolikus temetőben a Him-
nusz akkordjaival kezdődött, amit a Cifraszűr 
Vegyeskórus adott elő.  

Miután Vranić Váradi Lívia műsorvezető 
néhány bevezető gondolat kíséretében köszön-
tötte a megjelenteket, dr. Zapletán Géza esperes 
plébános tartott egyházi megemlékezést, majd 
Kávai Szabolcs történész szólt az egybegyűl-
tekhez.  

– Minden év március 15-e emlékeztet ben-
nünket arra, hogy a márciusi ifjak és a több tíz-
ezer honvéd küzdelme egy örök érvényű érték. Egy olyan 
érték, amely minden ma élő és a jövőben megszülető ma-
gyar ember elvitathatatlan, elrabolhatatlan szellemi vagyo-
na – mondta egyebek mellett Kávai Szabolcs.  

Az ünnepet a nagykanizsai Micsinai Dominik, Radnó-
ti-díjas szavaló Kozma Andor A karthágói harangok című 
költeményével köszöntötte, majd a megjelentek megko-
szorúzták az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 
magyarkanizsai hőseinek emléktábláját. Elsőként Fejsz-
támer Róbert magyarkanizsai polgármester és Miloš Kra-
vić, a községi képviselő testület elnöke helyezték el az 
önkormányzat koszorúját, majd az emlékezés virágait az 
emléktáblához helyezte dr. Menyhárt Attila, a Szabadkai 
Magyar Főkonzulátus vezető konzulja. Őt követően a két 
testvérváros, Nagykanizsa és Ferencváros küldöttségei, a 
Magyar Nemzeti Tanács, Magyarkanizsa helyi közössége, 
a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény valamint a 
Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola vezetői, a Vajdasági 
Magyar Szövetség tisztségviselői és a nyugdíjasok községi 
szervezetének képviselői koszorúztak. A megemlékezés a 
Szózat akkordjaival zárult.  

A Dobó Tihamér Képtárban megnyílt a Magyarkanizsa 
testvérvárosának, Ferencvárosnak a múltját bemutató kiál-
lítás, amelyen közreműködtek a horgosi Bartók Béla Műve-
lődési Egyesület kis népdalénekesei. 

A kiállítás-megnyitót követően a Művészetek Háza szín-
háztermében ünnepi műsorra került sor, amelyben Fejsztá-
mer Róbert, Magyarkanizsa polgármestere mondott ünnepi 
köszöntőt.  

– A március 15-én Pesten megfogalmazott 12 pont egy-
szerűségében rejlett a forradalmisága. Mit kíván a magyar 
nemzet? – fogalmaztak akkor. Legyen béke, szabadság és 
egyetértés! E hármas fogalomkörből nekem ma, a vajdasági 
magyar jelenben, az egyetértés jelenti a legtöbbet. Egyetér-
tés nélkül egy nemzet, egy közösség sem haladhat, fejlőd-
het, mert elaprózódik a sok különböző akarat miatt. Csökken 
az ereje, veszik a hatékonysága. Ez nyilvánvaló, úgymond 
egyszerű. No, de az egyetértés megteremtése – az bizony, 

korántsem egyszerű! Egyet-
értés akkor alakul ki, amikor 
a közösség tagjai felelősséget 
éreznek a közösségük iránt. 
Legyen szó akár családról, 
akár lakóhelyi közösségről, 
akár egy nemzet-közösségről 
– emelte ki a polgármester.  

Az ünnepi műsort a ma-
gyarkanizsai Tisza Néptánc-
egyesület tagjai tették szebbé 
és magasztosabbá.   

Bödő Sándor 
Fotók: Puskás Károly

A márciusi 12 pont egyszerűsége 
és forradalmisága 
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Szombaton a magyarkanizsai Cnesa Oktatási és Mű-
velődési Intézmény nagyszínpadán két ízben lépett fel az 
algyői Móra Ferenc Népszínház társulata. A VMSZ helyi 
szervezetének köszönhetően tekinthették meg a magyarka-
nizsai és környékbeli nézők a három egyfelvonásos abszurd 
vígjátékot.

A 16 órakor kezdődő előadáson se sok hely maradt üre-
sen, de a 19 óráson már telt ház volt, annyian voltak kí-
váncsiak az Ádok Róbert által rendezett Pár-kapcsolat című 
színházi élményre.

Aldo Nicolaj abszurd vígjátéka a nő és férfi  közti kap-
csolatot tárta a közönség elé három különböző történet be-
mutatásával, melyeknek látszólag semmi közük nem is volt 
egymáshoz, de mindhárom mégis ugyanarról akart szólni, 
mégpedig a háttérben meghúzódó igazságról. Arról az igaz-
ságról, mely avatatlan szemnek és fülnek sokszor láthatat-
lan, csak a dolgok mögé pillantva, mélyen az alá ásva derül 
ki az igazság, hogy legtöbb esetben semmi sem az, aminek 
látszik. Kissé elkeserítő, nyomasztó és lehangoló, hogy az 
emberi kapcsolatok mennyire másak, mint aminek azt a kí-
vülálló sokszor gondolja. Mély 
fájdalmak, titkok húzódnak meg 
egy-egy, látszólag jól működő 
házasság mögött. 

Az első történetben alig tud-
juk eldönteni, vajon maga az ör-
dög bújt-e abba a nőbe, aki épp 
öngyilkosságra készülni látszik 
végső elkeseredésében. Ekkor 
sajnálja meg egy férfi , aki erőt 
próbál önteni belé, a nő pedig 
nyilván épp a férfi aktól elszen-
vedett sérelmei miatt rávilágít 
a férfi  sikertelenségére. Arra, 
hogy a felesége csalja, a gyerekeinek nem is ő a biológiai 
apja, s egészen addig nyitogatja a férfi  szemét, míg az ahe-
lyett, hogy a nőt sajnálná tovább, maga ugrik le a mélybe. 
Bár a nő megígéri, együtt ugranak, de persze ő az utolsó pil-
lanatban fenn marad, s mint kiderül, elégtételnek érzi a férfi  
halálát, mely nem bátorság, hanem revans minden férfi n.

A második történetben egy friss házas nászéjszakájának 
első pillanataiba nyerünk rálátást, amikor szép lassan ki-
bontakozik, hogy a férfi  egy 14 éves kislányt ejtett teherbe. 

A nő tudva ezt, rávesz egy rendőrt, hogy vegye feleségül a 
kislányt. Ahogy gabalyodnak a szálak és csattannak a sza-
vak, az is kiderül, a nő is terhes, ám ő a rendőrtől. Már-
már azt hihetnénk, itt a történet vége… De nem. A házaspár 
megállapodva abban, hogy a legfontosabb a vagyon, együtt 
maradnak, szőnyeg alá söpörve az érzéseket, homokba 

dugva a fejeket, mert így a 
legkönnyebb abban a pillanat-
ban. Mint ahogy a való élet-
ben is. De hosszú távon vajon 
megéri-e? 

A harmadik, a Rend a lel-
ke mindennek nevű, a lelket-
lenség drámájának nevezett 
részben a rendet szerető álarc 
mögé bújó férfi  és a neki ki-
szolgáltatott beteg feleségé-
nek történetét rajzolja elénk. 
Míg a férfi  már minden mó-
don felkészül a felesége halá-

lára, az váratlanul jobban lesz. Ekkor kétségbe esik a férfi , 
hogy hiába rendezett el mindent, temetést, örökösödési her-
cehurcát, mégis minden felborul azzal, hogy a nő hirtelen 
jobban lesz. Hosszasan látjuk a férfi  vívódását, már szinte 
gyötrő ellenszenvet vált ki a viselkedése. Aztán az újabb 
váratlan csavar után a nő egy pillanat alatt távozik az élők 
sorából, ami a férfi t mégiscsak mélységesen összetöri.

A színpadon háttérbe húzódva végig ott van Aldo Nicolaj 
szerepében a rendező, aki egy lendületes és kíméletlenül az 
igazságot felszínre hozó darabot adott közre, ami elgondol-
kodtat akár a mély depresszióban, magányban, akár a társas 
kapcsolatban élő párok életéről, mintegy lenyomatot adva 
a kor kiábrándultságából. A néző úgy jöhetett ki a másfél 
órás előadásról, hogy árgus szemekkel nézhette az utcán 
szembejövő párokat, vajon kinél milyen titok húzódik meg. 
Egy pillanatra el is vehette a házasságba vetett hitet ez az 
élőadás, ám valódi célja az is lehetett, hogy felnyissa a sze-
meket, rávilágítson arra, hogy mindenkinek megvan a maga 
keresztje, még ha azt a legtöbb esetben nem is tárja a nagy-
világ elé. j

Fotók: Puskás Károly

Semmi sem az, aminek látszik
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Magyarkanizsa polgármestere, Fejsztámer 
Róbert pénteken látogatta meg a község idei első 
újszülöttjeit. Más községektől eltérően nálunk az 
a szokás, hogy a polgármester nem a kórházban, 
hanem két, két és fél hónappal később látogat el 
az újszülöttek családjaihoz, akkor, amikor már a 
baba is és az anyuka is megerősödött. 

Első útja az adorjáni Vajda Valentinához ve-
zetett, aki 2018. január 3-án látta meg a napvilá-
got, majd felkereste az év első kisfi ú újszülöttjét, a 
két nappal később született horgosi Milan Lonča-
revićet is. A szülők, akiknek már itt is, ott is van 
egy-egy idősebb gyermeke is, igencsak megörül-
tek a látogatásnak és a kapott önkormányzati tá-
mogatásnak, hiszen ilyenkor minden segítség jól 
jön, főleg az olyan, amire nem is számítottak. 

– Ez egy szép gesztus önkormányzatunk ré-
széről, bár úgy gondolom, hogy a legnagyobb 
hangsúly azon a hozzáálláson van, amit az önkormányzat, 
mint családbarát önkormányzat képviselni próbál, és évről 

évre igyekszik bővíteni azokat a szolgáltatásokat és háttér-
támogatásokat, amelyeket elsősorban a nagycsaládosoknak 
kíván biztosítani. Azért fontos nekünk ennek a több gyermek 
nevelését is felvállaló rétegnek a támogatása, mert ők azok, 
akik esetében az önkormányzat hozzá tud adni valamit sa-
ját családbarát programjához. A munkahelyeken biztosított 
bérek nagyságát az önkormányzat nem tudja befolyásolni, 
mint ahogyan az ország általános, gazdasági vagy jogi lég-
körét sem, viszont a helyi szintű dolgokhoz, legyen az a 
bölcsödétől, az óvodán és iskolán vagy a középiskolán át az 
egyetemi tanulmányokig, utazásokig, ösztöndíjrendszerig, 
étkezési támogatásokig, egyszeri juttatásokig, tehát csalá-
dorientált programokig, már hatékonyan hozzá tud járulni. 
Ebből a szempontból szerencsések is vagyunk, mert polgá-
raink mernek javaslatokat adni, amiről a néhány kismamával 
vagy leendő anyukával folytatott beszélgetésem során már 
magam is meggyőződtem. Nagyon jó ötleteket és javaslato-
kat hallottam tőlük, amelyeket az önkormányzat be fog épí-
teni a támogatáspolitikájába – nyilatkozta a látogatások után 
a polgármester. 

Milyen családbarát programból is beszélt a 
község első embere? A magyarkanizsai köz-
ség családbarát programja keretében minden 
elsőként, másodikként vagy harmadikként 
született gyermek 15.000 dináros egyrendbeli 
juttatást, az ikrek pedig 30.000 dináros támo-
gatást kapnak. Minden egyes újszülött 2.800 
dinár értékű babacsomagot kap, amiből 2017-
ben 172 darabot osztottak ki. Az év első leány 
illetve fi ú újszülöttjének 50.000 dinár jár. Az 
önkormányzat minden nagycsaládban a har-
madik illetve az utána született minden gyer-
meknek ingyenes uzsonnát biztosít az óvodá-
ban, továbbá minden harmadik és negyedik 
gyermek a családban ingyenes fél- vagy egész 
napos napközis óvodai ellátásban részesül, a 
nagycsaládosoknak ezen felül jár a nagycsalá-
dos kártya is, ami különböző kedvezményekre 
jogosítja fel őket. Bödő Sándor

Fotó: Puskás Károly 

Babalátogatóban a polgármester

„Az egyetlen állandó a változás maga.” 
Hérakleitosz

Vajda Valentina és szülei

Milan Lončarevićék is ajándékot kaptak
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Óriási érdeklődés a legújabb 
Prosperitati-pályázatok iránt

A 2011–2020-as időszakra vonatkozó magyarkanizsai kö-
zségi fejlesztési stratégia felülvizsgálatáról és módosításáról 
tartott a múlt szerdán sajtótájékoztatót Fejsztámer Róbert 
polgármester. Elmondta, hogy a ehhez a munkához a Tar-
tományi Regionális Fejlesztési, Régióközi Együttműködési 
és Helyi Önkormányzati Titkárság nyújtott pályázati támo-
gatást. 

– A 2011-ben kidolgozott stratégia egy olyan széleskö-
rű dokumentum, ami a kultúrától kezdve a gazdaságon, az 
egészségügyön, a lakhatáson, a környezetvédelmen keresztül 
minden létező területet magába foglal. A tíz éves futamidejű 
fejlesztési stratégia utolsó két évére vonatkozó módosításo-
kat a társadalomban bekövetkezett változások, a technológia 
gyors fejlődése, a gazdasági mozgások és a demográfi ai vál-
tozások tették indokolttá, amelyek befolyásolják az iskolai, 
a szociális és a kulturális rendszert, a civil szférát és minden 
más egyebet is. 

Ezért van szükség arra, hogy a fejlesztési stratégiát annak 
utolsó két évére átdolgozzuk, a jelenlegi körülményekhez 
igazítsuk. Reményeink szerint már a hét végétől a polgárok 
egy része online-kérdőív segítségével hozzászólhat ehhez a 
stratégiához, elmondhatja róla a véleményét, de lesznek a 
falvakban lakossági fórumok és külön meg fogjuk keresni 
vezető gazdasági szubjektumainkat, közigazgatási és állami 
intézményeinket, hogy ők is mondják el, hogyan látják hét 
év távlatából azokat a stratégiai pontokat, megvalósult vagy 
nem megvalósult projekteket, amelyek oda le voltak írva. 
Hiszem azt, hogy az utolsó két évre tudunk olyan hasznos 
információkhoz jutni, amelyek hatékonyabbá teszik a stra-
tégia megvalósítását, hiszen magának a papíron lévő doku-
mentumnak semmi értelme nincs, ha mögötte nincs megva-
lósítás, nincsenek eredmények – emelte ki a polgármester. 

B. S. 

Aktuálisabbá válik 
a községi fejlesztési stratégia

Topolya és Magyarcsernye után 
hétfőn este Magyarkanizsán is be-
mutatták a Prosperitati Alapítvány 
5. pályázati kiírását. A városháza 
dísztermébe pótszékeket kellett be-
hordani, akkora volt az érdeklődés. 

A megjelent mezőgazdasági ter-
melőket, a községbeli integrátorok, 
a mezőgazdasági civil szervezetek 
és a Vajdasági Agráregyesületek 
Szövetségének képviselőit házi-
gazdaként Fejsztámer Róbert, 
Magyarkanizsa polgármestere köszöntötte. Őt követően a 
mezőgazdasági integrátorok beszállítóinak szóló, a helyi ter-
mék előállítását és forgalmazását szorgalmazó valamint a pá-
lyakezdők vállalkozóvá válására kiírt pályázatok részleteit Ju-
hász Bálint, a Prosperitati Alapítvány ügyvezetője ismertette. 

Amint az a bemutatón elhangzott, az integrátori szerződé-
sek megkötése már nagyban zajlik. Bús István, a martonosi 
Telek Paprika Kft. igazgatója elmondta, hogy ők már január-
ban megkezdték a szerződéskötéseket és a jelentkező terme-
lők rövid idő alatt betöltötték a szükséges létszámot. Ennek 
ellenére a cég fontosnak tartja a beszállítói lehetőség további 
népszerűsítését, mert a termelésbővítés további beszállítók be-
kapcsolását indokolja, a vállalat ugyanis csak úgy tud megfe-
lelő mennyiségű és minőségű nyersanyaghoz jutni. 

Az oromi Nemes Gyula három, egy 4, egy 14 és egy 16 
éves gyermek édesapjaként döntött úgy, hogy itthon próbál 
meg boldogulni, ahogyan szülei is tették. 

– Köszönöm a Vajdasági Magyar Szövetségnek, a magyar, 
de a szerb kormánynak is, hogy a Prosperitati Alapítványon 

keresztül lehetővé tette a gazda-
ságok fejlesztését. Sajnos nagy az 
elvándorlás, de én szeretném a csa-
ládomat itthon tartani. A támogatás 
alkalmat adott arra, hogy gazdasá-
gunk fejlesztésével ezt el tudjam 
érni.

Az ugyancsak oromi Nagy End-
re Magyarországon szerezte meg a 
mezőgazdasági mérnöki oklevelet, 
de másokkal ellentétben nem ma-
radt ott, hanem hazajött és itthon, 

saját földjén akarja folytani a szántóföldi növénytermesztést. 
Korábban már növelte földterületeinek nagyságát és moder-
nizálta a gépparkot is, most pedig egy kistraktorra pályázik.  

– Nem maradtam az anyaországban, mert szeretem a szülő-
földemet. Ide köt a családom, ide kötnek a barátaim, és mivel 
volt egy olyan gazdaságunk, amiről úgy ítéltem meg, hogy ér-
demes lenne tovább fejleszteni, úgy döntöttem, megpróbálom. 

Juhász Bálint, az alapítvány ügyvezetője elégedetten állapí-
totta meg, hogy az előző kettőhöz hasonlóan a magyarkanizsai  
bemutató iránt is óriási érdeklődés nyilvánult meg.

– Erre is számítottunk, hiszen december közepétől január 
közepéig, amikor egy felmérést végeztünk el az integráto-
rokkal együtt, arra a megállapításra jutottunk, hogy legalább 
4.500 érdeklődő van, aki szeretne beszállítója lenni valame-
lyiknek a tíz integrátor közül. 

A termelők számtalan kérdést tettek fel a pályázatokkal 
kapcsolatban, amelyekre maradéktalanul választ is kaptak a 
Prosperitati Alapítvány ügyvezetőjétől.

Bödő Sándor

Juhász Bálint, a Prosperitati Alapítvány vezetője
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Magyarkanizsán, a Fő utca 6. szám 
alatt március 5-én megnyílt a Papa Gi-
ros gyorsétterem, melynek tulajdonosai a 
helybéli Balgó Barbara és a törökkanizsai 
Ozren Jonjin. Barbara a Beszédes József 
Iskolaközpont élelmiszeripari szakán 
szerzett diplomát 2012-ben, majd a Kera-
mikában kapott munkahelyet, ahol 4 évig 
dolgozott. Párja, Jonjin állategészségügyi 
technikus, de más szakmában is tevé-
kenykedett, és Törökkanizsán fatelepet 
nyitott, majd közös jövőjük érdekében 
és az önállóság céljából megpróbálkoz-
tak egy gyorséttermi bódéval. Ezt a helyi 
Zmaj iskolával szemben kezdték működ-
tetni 2017 októberében, de szűkös tér és 
a nagyobb választék érdekében kerestek 
és meg is találtak ezt a jó lokációt, a tágas és két részből álló 
helyiséget.

Ennek kapcsán vallattam ki Barbarát, a főnöknőt, aki a kelle-
mes és ízlésesen berendezett étterembe a kínálatukról, elképzelé-
sükről, valamint a reményeikről beszélt a jövőt illetőleg.

– Mindketten arra törekedtünk, hogy a helyiség barátságos és 
családias hangulatú legyen, és megfeleljen a feltételeknek. Van 
klímaberendezés és jövőhéten szagelszívót is vásárolunk a ven-
dégeink és szomszédaink érdekében.

Melyek a gasztronómiai kínálatok?
– Elsődlegesen a gyros. A párom keresztelte el így az éttermet, 

hogy rendhagyó, ötletes és nem mindennapi legyen. Ám könnyen 
megjegyezhető. Épp ezért ez az étel a legfőbb kínáltunk, csak ná-
lunk ízlelhető meg. A gyros egy görög sült. Hogyan készül? Mi 
csirkecombból készítjük, de lehet sertés- vagy bárányhúsból is. 
Amint látható, fémrácson sütjük, elősütött tortijába tesszük, majd 
különféle szószokkal, öntettekkel kenjük, majd a zöldségeket – 
kívánság szerint – rárakjuk. Végül a húst és pomfritot is ráhelyez-
zük. Fóliába csomagolva helyben elfogyasztható, vagy el is vihe-
tő. Kis és nagy adagot készítünk, de nem előre, hanem a betérő 
vendég rendelésére. Gyorsan elkészül és kevés a várakozási idő.

Ez a görög specialitás, úgy látom, megnyerte máris a he-
lyiek érdeklődését – jegyzem meg – mert az interjú ideje alatt 
szép sor alakult ki, és rövid időre beszélgetőtársam, Barbara 

is segítséget nyújtott Bús Laurának, az 
állandó munkatársnak, akivel naponta 
7 órát felváltva dolgoznak.

– A gyros receptjét az internetről sajá-
títottuk el, majd gyakorlat közben mind 
jobban a magunkévá tettük – fonta to-
vább a beszéd fonalát Barbara. – Kíná-
latunk tárháza széles körben „mozog”. 
Vagyis sós és édes körben. Van szendvics, 
hot-dog, palacsinta stb. Újdonság a papa 
burger, ami hasonló a hamburgerhez, de 
urnebes, sült krumpli, kecsap, zöld salá-
ta, pljeskavica hús, sajtöntet, szalonna és 
tejföl is gazdagítja a „bensőjét”. Érdemes 
kóstolása, nagyon fi nom. Az édesszájúak 
a palacsinták közül legjobban a banánost 
és a nutellást kedvelik.

A megnyitástól eltelt rövid idő tárlatából mi a meglá-
tásotok?

– A visszajelzések nagyon bíztatóak, hiszen felnőttek, fi a-
talok, gyermekek egyaránt a Giros vendégei lettek. Az áraink 
aránylag elfogadhatók, és az adagok is nagyok, felnőttnek is 
elegendők. A sültek leöblíthetők többféle alkoholmentes itallal, 
pl. ásványvízzel, üdítővel, colával, energiaitalokkal. Természe-
tesen, ezek kaphatók sült elfogyasztása nélkül is.

Végül elárulnád, milyen jövőkép lebeg a szemetek előtt?
– Szeretnénk a kínálatot bővíteni. Mivel reméljük, a havas, 

erős tél és tavasz után majd a nyár is beköszönt, fagyit is áru-
sítanánk. De olyan technikával, amit mások még nem láttak. 
Emellett többféle palacsintát is készítenénk, és más ötleteket 
is próbálnánk megvalósítani, ám azt nem árulnám el, legyen 
az meglepetés. De azt elárulom, boldog vagyok, hogy a szak-
mámban tanultakat most itt kamatoztathatom a magam és má-
sok örömére.

Kívánom őszintén az olvasóink nevében is, hogy itt marad-
jon ez a fi atal lelkes pár, és nálunk, a szülőföldjén valósítsa meg 
elképzeléseit, találja meg boldogulását.

Végül egy információ: nyitva tartás: hétfőtől szombatig, 7-22 
óráig. Vasárnap zárva. Az ételek megrendelhetők és hazavihetők 
a: 063/7285-563-as telefonszámot hívva.

Teleki M.

Gyorsétterem a Fő utcán
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Légvárakká vált háztervezéseim között keserédes ízűnek 
vehető a zentai Kukucskában lévő valamikori „Hanyatlöki” 
kocsma helyére elképzelt 120 négyzetméteres családi ház 
emlékezete. Már a kezdetek kezdetén sem volt sima ez az 
ügy. Dr. Szabó Gere Ibolya kissé idegesen, csaknem nyug-
talanul beszélte el, hogy és miként is szeretné kiképezni új 
házukat… mert nagy társasági életet, férjének külön vadász-
szobát, nagy rostélyozó teraszt, 2-3 kocsit meg ilyesmiket 
sorolt fel hirtelenjében. Társalgásunk folyamán a feszültség-
ből lassan felengedő asszony ugyanakkor a luxus-életvitel 
mellett nem várt módon azt is felhozta, hogy „ugye maga is 
azt gondolja, hogy aki a mai világban – 1995-ot írtunk akkor 
– házat épít, az nem normális? Ezen állítása bizony komo-
lyan elgondolkodtatott… Még jobban az, hogy ehhez képest 
a vázlatokat viszont igen gyorsan kérte, holott én szeretem 
kiérlelni a megoldásokat. Egyik ismerősöm meg is jegyez-
te, hogy „rossz híredet költik, ha ilyen lassan dolgozol…”. 
És tényleg két hónap után, a következő év elejére készültem 
csak el a zentai Alsó-Tisza-part 24-es szám alatti sarokház 
vázlataival. Ebben persze az is benne volt, hogy közben részt 
vettem a tavaly átadott Liseux-i Kis Szent Teréz templom 
tervére kiírt meghívásos építészeti pályázaton, s lényegében 
ez játszott közre a késésben… 

A Szabó Gere orvos házaspárnak készült vázlatok egy szi-
gorúan megkomponált, de alapjába véve játékos házat ered-
ményeztek. Abban az időben több más tervemhez hasonlóan 
ennél is a sátortető kapott hangsúlyosan főszerepet, de ez 
egyébként eleve követelmény volt. A ház középső magját, 
azaz tágas és levegős nappaliját egy pár lépcsőfokkal kiemelt 
folyosó dél- illetve kelet felől „L-alakban” keretezte. A nap-
pali egy 6x6 méteres nagyságú négyzet, melyet közepén egy 
méteres mennyezetmagasítás tett tágassá és méltóságteljessé. 
E kiemelt „fényudvart” három négyszögletes oszlop és egy 
átlósan behelyezett pillérszerűség tartja. Ez utóbbi a teraszaj-
tók kialakítását tette lehetővé. A középső és domináns négye-
zethez az emlegetett folyosók mentén a két utca felől egy-egy 
épületszárny csatlakozott, lezárva így az udvart; az intim tar-
tózkodás helyét. A kisebb utca (Halász utca) felöli szárnyban 
lakószobák és vizes helység, ellenben a Tisza felé eső; ám az 
utcától 5,25 méterre behúzott szárnyban mellékhelységek – 
így köztük a bejárat, toilette, konyha és hasonlóak – kaptak 
helyet. Építészetileg a háznak, három igen karakterisztikus 
részlete van: 1. Maga a bejárat, mely egy elforgatott négyzet-
kompozíciója, 2. A teraszkijáró az emlegetett kereszt-pilon 
alkalmazásával, és 3. A kisebb, azaz Halász utca felöli hom-
lokzat központosító és antropomorfi záló eleme, az íves falú 
fürdőszoba és a vele szimbiózisba hozott boltív által. 

Nos az épület megvalósulását, mint később kiderült tetéz-
te az, hogy időközben felmerült Szabó Geréék lányának férj-
hezmenetele, ami magától értetődően egészen új fényt vetett 
a házépítésre. Ez mellett az építés kimenetele attól is függött, 

hogy el tudják-e adni a korábban megkezdett, de csak félig 
felépített másik házukat? Aztán csaknem egy évre rá, hogy e 
házról megindult a beszélgetés, Szabóné bejelentette, hogy a 
telket eladták a Komunális vállalatban dolgozó Kopasz Sán-
dornak, mert ők felettébb rizikósnak tartják az építést. „Tud-
ja bizonytalan itt mindent” – így sopánkodott az asszony s 
nyugtalanító szavaival mintegy lezárta a már kezdetekkor 
is sejthető végeredményt: az építésből nem lett, és nem is 
lehetett semmi! Az új tulajdonosok pedig – bár látták skic-
ceimet – egészen mást szándékoztak építeni… így a napsu-
garas vértű régi legendás Tisza-parti csehó helyére elképzelt 
Szabó Gere-féle házterv csak, mint a középső négyezetből 
kinövő sátortetős problémakör egyik kiváló megoldásának 
variációja maradt meg, mely engemet történetesen abban az 
időben; az 1990-es évek közepén erősen foglalkoztatott. Így 
példának okáért a kompozíciós négyezetet az 1994-es Bálint-
féle víkendháznál felnagyított asztalként a tetőtéri galéria ki-
alakításánál; az 1995-ös szintén zentai Rózsa-háznál pozitív 
formaként a negatívban a tetőtéri helységnél; míg illusztris 
példánknál; az 1996-os Szabó Gere háznál, mintegy harma-
dik megoldásként a felülvilágító „fényudvarát” előtérbe he-
lyező húzásként alkalmaztam… 

Valkay Zoltán

Pusztába kiáltott építészet (XXI. rész) 
– A középső négyezetből kinövő sátortetős problémakör 

egyik szép példája: a Szabó Gere-ház (1996)
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Évek óta megtartják a tavaszi időszakban Magyarkanizsán az 
állásbörzét. Idén március 16-án, pénteken gyűltek össze a Cnesa 
Oktatási és Művelődési Intézmény előcsarnokában a munkát kíná-
lók és a munkanélküliek. 

Jelena Mitrović, a Nemzeti Foglalkoztatásügyi Szolgálat nagy-
kikindai kirendeltségének igazgatónője Magyarkanizsán elmond-
ta, az állásbörze, melyet tizenötödik alkalommal tartanak, a célból 
jött létre, hogy mint összekötők, ők ezáltal segítsék a munkanél-
külieket esetleges munkához jutáshoz, míg a munkaerőt keresőket 
ahhoz, hogy könnyebben megtalálják a megfelelő személyeket 
vállalatuk számára. A pénteki, magyarkanizsai állásbörzés huszon-

két vállalat képviseltette magát, melyből húsz a község területéről 
érkezett, ketten pedig a szomszédos Törökkanizsáról. Ők össze-
sen 104 betöltendő munkahelyet kínáltak fel az érdeklődőknek. A 
szakképzetlentől a magasan szakképzettig sokan találhattak ma-
guknak újabb lehetőséget a börzén. Többek között állást ajánlottak 
pincéreknek, szakácsoknak, kereskedőknek, de igény mutatkozott 
sofőrökre, adminisztratív munkásokra is. 

A tavaly börzén 178 személy talált magának állást, s mint azt 
az igazgatónő elmondta, őszintén remélik, most is hasonló sikerrel 
járnak a dolgozni vágyók. Míg tavaly 1934 munkanélküli volt a 
községben, addig mára ez a szám 1672-re csökkent. j

Csökkent a munkanélküliek száma

A népbetegségről Magyarkanizsán

Miért lennénk olcsóbbak?

Múlt héten a magyarkanizsai VMSZ Női Fóruma és az EU-
point szervezésében tartottak egészségügyi előadást. A sorozat 
mostani előadója dr. Lázár Aladár volt, aki a cukorbetegségről 
beszélt a népes hallgatóságnak. Az endokrinológus, belgyógyász 
szakorvos a Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző köz-
pontban adott tartalmas ismertetőt az egyre elterjedtebb, mára 
már népbetegségnek számító, sem fi atalt, sem időst nem kímélő 
egészségügyi problémáról. 

Mint ahogy azt a doktor úr vetítéssel egybekötött előadásából 
megtudtuk, végső ideje olyan adatokkal felhívni a hallgatóság fi -
gyelmét erre a komoly problémára, amelyek ma már egészen riasz-
tóak. Természetesen nem a pánikkeltés, hanem a megelőzésre és a 
helytelen életmód elkerülésére való fi gyelemfelhívás volt a cél. A 
jelenlegi adatok szerint világszinten 415 millió ember cukorbeteg-
séggel küzd. A szerbiai adatok szerint körzetekre felbontva a cukor-
betegség megjelenési aránya kifejezetten a mi környezetünkben a 
legnagyobb, messzemenően meghaladja az országos átlagot. 

Akár tíz év is eltelhet, miközben már zajlanak a károsodáshoz 
vezető folyamatok, de még nem derült fény a cukoranyagcsere zavar 
meglétére. Ezért nagy szerepe van a diabétesz időbeli felismerésé-
nek, a szűrésnek és a megelőzésnek, az egészséges életmódnak is. 
A szakorvos szívesen válaszolt a feltett kérdésekre, az előadás után 

pedig ingyenes vércukorszint-mérést tartottak, de az esemény kez-
detén Nyilas Leonov Anita a közelgő anyaországi választásokra is 
felhívta a fi gyelmet, bátorítva az azon való részvételre, illetve akik 
még nem tették meg, a regisztrálás fontosságára is emlékeztette az 
egybegyűlteket. j

A termékek és szolgáltatások árának meghatározása nem egysze-
rű feladat, sok cég és vállalkozás boldogulása, életben maradása mú-
lik rajta, ezért egyáltalán nem meglepő, hogy a múlt szerdai szeminá-
rium mintegy 75-en vettek részt Vajdaság minden tájáról. A Gyógy-
fürdő első emeleti konferenciatermében Laczkó Pétertől a budapesti 
Lawrence & Bennet Company Management Group Zrt. igazgatójától 
a résztvevők megtudhatták, mennyire lehet biztos a vállalkozó, hogy 
jól árazta-e be termékeit vagy szolgáltatásait, elérte-e a bennük rejlő 
megtérülés maximumát, ha enged az árból, vajon jobban megbecsü-
lik-e ügyfelei, ugyanakkor az eredmények se maradjanak el.

– Amikor a pozicionálás a beszerzési árra vagy az előállítási árra 
van építve, vagy még rosszabb esetben a konkurenciára árazunk, 
hogy a konkurencia mennyiért adja a termékét, hasonló szolgáltatást, 
mint mi, akkor csak azt érjük el, hogy gyakorlatilag ők döntenek ar-
ról, mi hova pozicionálunk. A cím, hogy Miért legyünk olcsóbbak?, 
nagyon találó, mert valójában miért is lennénk olcsóbbak? – nyoma-
tékosította a kérdést Laczkó Péter. 

Zsiga Norbert, a topolyai  Compart Kft., tekercses cimkék gyár-
tását végző nyomda igazgató-helyettese nem először vett részt a ma-
gyarkanizsai szemináriumsorozat előadásain. 

– Cégünknél is gondot tud okozni, hogy hogyan is képezzük az 
árainkat a külföldi és a hazai piacra, tehát szeretnénk mi is elkerülni 
azt, hogy a versenytársak után loholva próbnáljunk árat formálni, 
ehelyett inkább a termékeink valódi értékének és minőségének meg-
felelően szeretnénk pozicionálni piaci árainkat. 

A szerbiai termékek vagy szolgáltatások olcsóbbak Európában, 
hallottuk Laczkó Pétertől, de vajon miért? Rosszabb minőségűek 
lennének? Esetleg nem méretpontosak vagy rosszabb az alapanya-
guk? Nem valószínű, válaszolta is meg a kérdést. Amikor egy ország 
az olcsó bérmunkát akarja eladni, azt sohasem fogják megfi zetni. Az 
értékes termékeket és szolgáltatásokat viszont mindig megfi zetik. 
Elsősorban ezért fontos megtanulni az árak helyes pozicionálását, 
hangzott el előadásában. 

Bödő S. 

– Egy nagyon közérdekű téma a Mediation Team és a Certop CO Szerbia múltheti szemináriumán –
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M Ű S O R T E R V
2018. március 22., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
17.30: ÉVGYŰRŰK – válogatás az 
Info TV régi műsoraiból

2018. március 23., péntek
10 órakor: Diákhangverseny az 
Alapfokú Zeneiskola szervezésében
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Diákhangverseny az 
Alapfokú Zeneiskola szervezésében
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2018. március 24., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljop-
rivredna emisija / Mezőgazdasági 
műsor
17 órakor: NÉZŐPONT-közéleti ma-
gazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2018. március 25., vasárnap
10 órakor: A Gondolat-Jel Társulat 
előadása: Entrópia
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Diákhangverseny az 
Alapfokú Zeneiskola szervezésében
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2018. március 26., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT – közéleti ma-
gazinműsor

2018. március 27., kedd
10 órakor: Dokumentumfi lm – Bub-
ryák István: Fenn a hegyen
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (is-
métlés)
17 órakor: Dokumentumfi lm – Bub-
ryák István: Fenn a hegyen

2018. március 28., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folya-
matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

 

 

 

CNESA OMI 
Fő tér 9., Magyarkanizsa 

Web: www.cnesa.rs 
 

 

Érdeklődni és jelentkezni a Cnesa Oktatási és Művelődési 

Intézményben személyesen, a -es telefonszámon, 

vagy az  
e-mail címen. 

 

120 ÓRÁS 
SZABÓ – VARRÓ TANFOLYAM 
FELNŐTTEKNEK

A jelentkezési 
határidő: 
2018.02.28. 

A jelentkezés új határideje:

2018. 03. 26
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Kanizsa sötét és világos oldala fotópályázat
Azt mondod kevés a program, de tulajdonképpen min-

dig találsz magadnak valami elfoglaltságot? Nem tetszik a 
strand, de a töltés a mindened? Szereted is meg nem is? 
Sokszor van ez így... Kanizsa téged is megbolondít? Me-
séld ezt el két fotóban! 

Befestenéd az úttestek töredezéseit a szivárvány össze 
színére, unod, hogy nincs egy normális éjjel–nappali, hogy 
nincs diszkó, hogy szemetelnek a töltésen, és alig van járat 
Oromra vagy Tóthfaluba? Fényképezz, fejezd ki bánatod 
egy fotóban!

Szereted az Itt Létet? Neked a Járás a tenger? Te azok 
közé tartozol, aki örül, hogy itt élhet? 

Ha a nyári bulira gondolsz, akkor neked az a Kanizsa 
Fesztet és a Malomfesztivált jelenti? A futás a töltésen, a 
barátok, a család, az otthon melegsége…. Tudod a térké-
pen, hol van Peru, de azt is, hogy Kanizsa csakis a szíved-
ben lehet és bármi történjék, ott is marad. Mutasd meg ezt 

is, beszéljenek a képek.

Küldd be érzéseidet 1 búskomor és 1 örömteli fotóban a 
youmig.ka@gmail.com címre március 26-ig! Egy pályázó-
tól összesen 1 képpárt (tehát 2 fotót) várunk. 

A beérkezett fotókból március 30-án kiállítást szerve-
zünk az Ifjúsági Otthonban és ha van kedved, a kiállítás-
megnyitón szóban is elmesélheted fotóid háttértörténetét!

Keressük Kanizsa sötét és világos oldalát, mutasd 
meg nekünk, Te hogy látod a községed!

Az évi közgyűléseken szokásos előző évi jelentések és az 
idei tervek elfogadása szerepelt a Vöröskereszt magyarka-
nizsai községi szervezete hétfőn délután megtartott évi köz-
gyűlésének napirendjén.  

Noha a humanitárius szervezet ma is szerteágazó tevé-
kenységet folytat, az elvándorlás rányomja bélyegét annak 
eredményességére. Ez elsősorban az önkéntes véradások te-
rén mutatkozik meg. Évekkel ezelőtt a magyarkanizsai kö-
zség, a 100 lakosonkénti hat vagy annál is több véradással 
évente az ország élvonalába tartozott, az aktív lakosság tá-
vozása miatt azonban mára lényegesen lecsökkent a véradók 
száma, mondta a horgosi Dongó Zoltán sokszoros véradó, a 
községi szervezet korábbi elnöke.  

– Valamikor például csak Horgoson, a Vitaminban meg a 
faluban párhuzamosan, 80-90 jelentkezőnk is volt egy-egy 
véradási akcióra, amit egy év alatt háromszor is megszervez-
tünk. Most jó, ha 30-an, 40-en összejönnek. 

Magyarkanizsa még tudja tartani a 60-as létszámot, de ko-
rábban itt is sokkal több véradó volt. Az új véradók tekinteté-
ben nem állunk rosszul, hiszen minden évben van 50-60 első 
véradónk, de sajnos idővel elmennek, az idősebbek pedig ki-
öregednek.

A szervezet a jövőben is részt vállal a rászorulók megsegí-
tésére irányuló akciókból, a népkonyha működéséből, önálló 
segélyakciókat szervez és elsősegélynyújtó tanfolyamokat is 
tart. Most már nem csak a diákoknak vagy fi ataloknak, ha-
nem a vállalati alkalmazottaknak is, mivel olyan törvények 
születtek, hogy azoknak is ismerniük kell az elsősegélynyúj-
téás alapjait, hallottuk Hodik Erzsébettől, a községi szerve-
zet elnökétől.

A magyarkanizsai Vöröskereszt évi közgyűlésén vendég-
ként megjelent Csikós László, a Községi Tanács szociális és 
egészségügyi megbízottja valamint a zentai és adai községi 
szervezetek képviselői is. Bödő S. 

Az elvándorlás miatt csökkent 
az önkéntes véradók száma

– Évi közgyűlést tartott a Vöröskereszt magyarkanizsai községi szervezete –

Programajánló
A YOUMIG-projektcsapat és az Ifjúsági Szövetkezet szervezésében

A munkaerőpiac és Te!
YOUMIG – fórum munkalehetőségekről itthon, fi atalok-

nak és kevésbé fi ataloknak
2018.03.30., péntek, 18 óra
Ifjúsági Otthon, Magyarkanizsa
Előadók: Laura Ivanović (közgazdász, YOUMIG projekt): 

Az online képzések és tanfolyamok világa csak rád vár! Gu-
zsvány Szilveszter (Zen Soda) – Nincs mindig anyunak igaza, 
ha szakmát választasz! – pályaorientáció okosan, hasznosan. 

Anett Sóti (a DreamJo.bs újgenerációs állásportál és a HR 

Fest társ-alapítója, társ-tulajdonosa, HR Business szakember): 
Hogyan találjam meg az álommunkám itthon és külföldön? 
Az EQ & PQ & a CQ az új IQ. – Munkavállalói értékek és 
munkaerőpiaci helyzet a negyedik ipari forradalomban.

Raffai Sára és Dávid József (Zoria Design, Amway) – Éb-
redj reggel a saját álmodért! – vállalkozásmegvalósítási prak-
tikák itthon, offl ine és online

Minden előadást húszpercesre tervezünk s az esemény, az 
előadásokat követő beszélgetéssel maximum kétórás lesz.

Az esemény kétnyelvű, magyar és szerb.
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Szerb Köztársaság 
Vajdaság Autonóm Tartomány

Magyarkanizsa község
A magyarkanizsai községi helyi korrupcióellenes terv 
alkalmazását fi gyelemmel kísérő testület tagjait megválasztó bizottság
Szám: 02-130/2018-I/А
Kelt: 2018. 3. 19-én
Magyarkanizsa

A magyarkanizsai községi helyi korrupcióellenes terv (Magyar-
kanizsa Község Hiv. Lapja 18/17. sz.) végrehajtása érdekében, a 
magyarkanizsai községi helyi korrupcióellenes terv alkalmazását 
fi gyelemmel kísérő testület tagjait megválasztó bizottság megalakí-
tásáról szóló határozat III. pontja és a magyarkanizsai községi helyi 
korrupcióellenes terv alkalmazását fi gyelemmel kísérő testület tag-
jait megválasztó bizottság ügyrendi szabályzata 2. szakasza alapján 
a magyarkanizsai községi helyi korrupcióellenes terv alkalmazását 
fi gyelemmel kísérő testület tagjait megválasztó bizottság a 2. ülésén 
kiírja az alábbi

NYÍLT PÁLYÁZATOT 
a magyarkanizsai községi helyi korrupcióellenes terv 
alkalmazását fi gyelemmel kísérő bizottság tagjainak 

megválasztására
Fölhívja a bizottság Magyarkanizsa község lakosságát, hogy 

állítson jelölteket a magyarkanizsai községi helyi korrupcióellenes 
terv alkalmazását fi gyelemmel kísérő bizottság (a továbbiakban: bi-
zottság) tagságába. A jelöltnek a bizottságbeli tagsághoz az alábbi 
követelményeknek kell megfelelnie: 

1) politikai pártban semmilyen tisztséget nem viselhet;  
2) a Korrupcióellenes Ügynökségről szóló törvény értelmében 

nem lehet köztisztségviselő;  
3) semmilyen jogcímen nem állhat a magyarkanizsai községi 

szervek alkalmazásában (sem határozott, sem határozatlan időre, 
sem munkaviszonyon kívül); 

4) állandó lakóhellyel Magyarkanizsa község területén kell ren-
delkeznie; 

5) büntetlen előéletűnek kell lennie, és korrupciós cselekmények 
miatt nem folyhat ellene bírósági eljárás.

A jelöltnek be kell nyújtania:
1) a kitöltött jelentkezési lapot (a jelentkezési lap nyomtatványa 

erről a linkről tölthető le: http://www.kanjiza.rs/ujlap/site/index-sr.
html?id=1457)

2) az önéletrajzát
3) illetékes szervnél hitelesített nyilatkozatot, amellyel a jelölt 

büntetőjogi és anyagi jogi felelőssége teljes tudatában nyilatkozik, 
hogy teljesíti az előző bekezdés 1., 2. és 3. pontjában foglalt pályá-
zati feltételeket

4) lakóhely-igazolást
5) büntetlen előéletről kiállított erkölcsi bizonyítványt 
6) hatósági bizonyítványt arról, hogy korrupciós cselekmény mi-

att nem folyik ellene bírósági eljárás
7) motivációs levelet, amely megválaszolja az alábbi kérdéseket: 

„Mi készteti önt arra, hogy szerepet vállaljon a helyi korrupcióel-
lenes testületben? Miként vélekedik a társadalmunkban folyó kor-
rupcióellenes küzdelemről? Személyesen miként járulhat hozzá a 
társadalmi korrupció problémájának megoldásához?”

A mellékletekkel ellátott kitöltött jelentkezési lapot a jelöltek zárt 
borítékban „A községi korrupcióellenes bizottság tagjaira kiírt 
nyílt pályázat – nem nyitandó föl” megjelöléssel elküldhetik pos-
tán a következő címre: Magyarkanizsa község, Korrupcióellenes 
terv alkalmazását fi gyelemmel kísérő testület tagjait megválasztó 
bizottság, Fő tér 1, 24420 Magyarkanizsa, vagy átadhatják a Ma-
gyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal ügyfélszolgálatán a 8. 
sz. ügyfélasztalnál.

Jelentkezési határidő: 2017. március 28.
A hiányos és elkésett jelentkezések az eljárásban nem vesznek részt.
A nyílt pályázatot az Új Kanizsai Újság hetilapban, a magyar-

kanizsai önkormányzat hivatalos világhálós honlapján, valamint a 
Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal hirdetőtábláján kell 
közzétenni. Huzsvár Ervin
a magyarkanizsai községi helyi korrupcióellenes terv alkalmazását 

fi gyelemmel kísérő testület tagjait megválasztó bizottság elnöke

Република Србија
Аутономна покрајина Војводина
Општина Кањижа
Комисија за избор чланова тела за праћење 
примене Локалног антикорупцијског плана 
општине Кањижа
Број: 02-130/2018-I/А
Дана: 19.3.2018. године
Кањижа 

У циљу спровођења Локалног антикорупцијског плана 
општине Кањижа ( Сл.лист општине Кањижа“, бр 18/2017), а 
на основу тачке III Решења о образовању Комисије за избор 
чланова тела за праћење примене Локалног антикорупцијског 
плана општине Кањижа и члана 2. Пословника о раду 
Комисије за избор чланова тела за праћење примене Локалног 
антикорупцијског плана општине Кањижа, Комисије за избор 
чланова тела за праћење примене Локалног антикорупцијског 
плана општине Кањижа, на 2. седници расписује

ЈАВНИ КОНКУРС
за избор чланова Комисије за праћење примене Локалног 

антикорупцијског плана општине Кањижа
Позивају се грађани са територије опптине Кањижа да 

доставе кандидатуру за чланство у Комисију за праћење 
примене Локалног антикорупцијског плана општине Кањижа 
(у даљем тексту: Комисија). 

Кандидат треба да задовољава следеће услове за чланство 
у Комисији 

1) нe мoже бити нoсилац билo кoje функциje у пoлитичкoj 
стрaнци;  

2) нe мoже бити jaвни функцонер у смислу Зaкoнa o 
Aгeнциjи зa бoрбу прoтив кoрупциje;  

3) не може бити рaднo aнгaжoвaн у oргaнимa општине 
Кањижа пo билo кoм oснoву (нa oдрeђ. или нeoдр. врeмe,  рaд 
вaн рaднoг oднoсa и др.); 

4) мора имати мeстo прeбивaлиштa нa тeритoриjи општине 
Кањижа; 

5) не сме бити oсуђивaн нити да се против њега/ње вoди суд. 
пoступaк зa дeлa кoja сe oднoсe нa кoрупциjу.

Кандидати достављају:
1) попуњену пријаву (Образац пријаве може се преузети на 

линку: http://www.kanjiza.rs/ujlap/site/index-sr.html?id=1457)
2) биографију
3) изјаву оверену код надлежног органа у којој се кандидат 

изјашњава под пуном кривичном и материјално-правном 
одговорношћу да испуњава услове из јавног конкурса наведене 
под тачкама 1. 2. и 3. предходног става

4) уверење о пребивалишту
5) уверење о томе да није осуђиван 
6) уверење да се против њега не води судски поступак за 

дела која се односе на корупцију
7) мотивационо писмо које садржи одговор на следећа 

питања:
„Шта Вас мотивише да се пријавите за ангажовање у тело 

за праћење ЛАП-а?
Како видите политику борбе против корупције у нашем 

друштву?
На који начин лично можете допринети у решавању 

проблема корупције у друштву?“
Попуњену пријаву са прилозима у затвореној коверти са 

назнаком „За Јавни конкурс за избор чланова  Комисије 
праћење примене ЛАП општине Кањижа - не отварати“ 
кандидати могу доставити путем поште на адресу: Општина 
Кањижа, Комисији за избор чланова тела за праћење ЛАП, 
Главни трг 1, 24420 Кањижа или предају у Услужном центру 
Општинске управе општине Кањижа шалтер бр. 8.

Рок за доставу пријава је 28. март 2017. године.
Непотпуне и неблаговремене пријаве се неће разматрати.
Јавни конкурс објављује се  локалном листу „Új Kanizsai 

Újság”, на званичној интернет страни општине Кањижа, као и 
на огласној табли Општинске управе општине Кањижа. 

Председник Комисије за избор чланова тела за праћење 
примене Локалног антикорупцијског плана општине 

Ервин Хужвар
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

A fürdőszoba tervezésekor át kell 
gondolnunk, mekkora méretű helyi-
ségről is van szó. Ha átalakításról van 
szó, meg kell fontolnunk, mekkora 
befektetésre készülünk, szükség van-e 
a szanitáriák áthelyezésére a kénye-
lem, praktikum szempontja szerint és 
ezt anyagilag megtehetjük-e. Minden 
lépést jól át kell gondolni, mielőtt a 
szerelők megérkeznének.

Nagy kérdés, hogy kád vagy tuska-
bin volna az ideális számunkra, dupla 
vagy szimpla mosdó, és ezek hely-
igényét is azonnal látni fogjuk, tehát 
hogy elférünk-e még mi is a fürdőszo-
bában, vagy módosításra van szükség. 
Tudnunk kell, hogy ebbe a helyiségbe 
tervezzük-e a mosó- és szárítógépet, vagy ezeknek külön 
helyiséget tervezünk? Szükség van-e szellőző berendezés-
re, vagy van ablaknyílás, 
ami elegendő.

Nem a helyszínen a 
munka elkezdése előtt kell 
időt pazarolni arra, hogy 
gondolkodjunk, vajon 
melyik megoldás lenne a 
legjobb, hová is kerüljön a 
wc csésze, a mosdó, mivel 
a látványtervek már ele-
gendők ahhoz, hogy a ház, 
illetve lakástulajdonosok 
már 3D-ben láthatják, 
érezhetik a távolságokat 
a berendezések között, és 
látványban is megmutatkozik az, amit előre elterveztek.

A szanitáriák helyének megtervezése után fontos kiala-
kítani a bútorzat stílusát, méretét is, aminek hangolódnia 
kell a lakás többi részében lévő stílusokhoz. Ugyanígy a 
csempe kiválasztása is nagy feladatot igényel. 

Ha kisebb fürdőszobáról van szó, akkor gondolkodjunk 
el azon, hogy melyek azok a színek, amelyek tágítják a te-
ret, milyen mintát vigyünk be egy-egy falrészre, és azt ho-

gyan alkossuk ki, ilyenkor 
legjobb, ha halvány színt, 
mintát használunk. Ha 
nagyobb a terünk, akkor 
bátrabban játszadozhatunk 
többféle mintával, színnel 
is.

A tükörvilágítást ki-
egészíthetjük mennyezeti 
lámpákkal, melyek lehet-
nek gipszkartonba épített 
spotlámpák is, és a fali 
megvilágítás is előnyös 
lehet a meleg hangulat el-
éréséhez.

Ebben az adott szituációban a meglévő szanitereket kissé 
megcseréltem, a kád helyére tusolót tettem, a wc csészét 
pedig áthelyeztem a tusoló mellé, a mosó- és szárítógépet 
egymás fölé helyeztem, így nagyobb lett a tér a kicsi helyi-
ségben, valamint a mosdót áthelyeztem a szemközti falra. 

Kihangsúlyoznám, hogy a fürdő-
szoba megtervezése a legfontosabb 
és a legnagyobb feladat, hiszen akkor 
jövünk rá a hibákra, hiányosságokra, 
ha már elkészült, de akkor már nem 
tologathatjuk a berendezést, úgy, 
mint egy nappaliban a kanapét, ha 
nem jó helyen van. A lakás egyik le-
gátgondoltabb helyisége kell, hogy 
legyen! Ne spóroljunk a tervezéssel, 
mert a hiányosságokat néhány évti-
zedig szenvedjük majd, ám egy jól 
megtervezett fürdőszoba használata 
élménnyé válhat és megtérül a ráfor-
dított munka.

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező

Átalakulva
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Tojásos-sonkás 
sajttekercs

Hozzávalók: 12 szelet lapkasajt, 10 
dkg trappista sajt, 5 db tojás, 1 csokor 
petrezselyemzöld, 10 dkg sajtkrém, 
só, fehér bors, 10 dkg vaj, 1 tk. mus-
tár, 10 szelet gépsonka.

Elkészítés: egy tepsibe sütőpapírt he-
lyezünk, amire ráfektetjük a sajtszele-
teket úgy, hogy kissé fedjék egymást. 
Ráreszeljük a trappista sajtot, és 2 
percre előmelegített sütőbe toljuk 
(éppen csak annyira, hogy a sajtok 
egymáshoz tapadjanak). A tojást ke-
ményre főzzük, majd meghámozzuk, 
és a sárgáját kivesszük. A tojásfehér-
jét apró kockára vágjuk, a petrezse-
lyemzöldet felaprítjuk, és mindkettőt 
a sajtkrémhez keverjük, majd sóval és 
fehér borssal ízesítjük. A tojássárgáját 
a vajjal és a mustárral jól elkeverjük, 
szintén kevés sóval és borssal ízesít-
jük. A sajtlapokra egyenletesen rá-
kenjük a tojásfehérjés masszát, majd 
befedjük a sonkaszeletekkel. Ezt kö-
vetően a sonkára rákenjük a tojássár-
gás keveréket, és az egészet óvatosan 
feltekerjük, majd hűtőszekrénybe 
tesszük. Éles késsel szeleteljük és pi-
rítóssal tálaljuk.

Sonkás-tormás 
krémmel töltött tojás

Hozzávalók: 3 db tojás, 2 szelet son-
ka (házi, füstölt, főtt), 1 ek. tejföl, 1 
ek. ecetes tormakrém, 2 dkg vaj, só, 
bors 5-6 levél friss bazsalikom.

Elkészítés: a tojásokat 
megfőzzük, megpucoljuk 
és hosszában kettévágjuk, 
majd a sárgájukat egy tál-
ba tesszük. A sonkát na-
gyon apróra vágjuk (vagy 
késes aprítóba téve a töb-
bi hozzávalóval együtt 
krémesre daráljuk). A 
sonkához hozzáadjuk a 
tojások sárgáját, a tejfölt, 
a tormakrémet, a vajat és 

ízlés szerint megsózzuk, megborsoz-
zuk. Amikor a krém elkészült, hoz-
záadjuk a felaprított bazsalikomot. A 
krémet habzsákba vagy egy zacskóba 
töltjük, aminek a végét levágjuk. Ez-
után megtöltjük a krémmel a tojásokat. 
A tányéron elhelyezzük a díszítést, ez 
lehet majonézes saláta vagy bármilyen 
saláta, és erre helyezzük a töltött tojá-
sokat.

Egyszerű sajtos roló
Hozzávalók: olaj, 1 csomag leveles 
tészta, 1 db tojás. A töltelékhez: 2 dl 
tej, 1 db tojássárgája, 2 ek liszt, só, 
5 dkg vaj, 10 dkg tejszínes sajt (töm-
lős), 10 dkg reszelt sajt. A rolók végé-
re: 10 dkg reszelt sajt.

Elkészítés: az 
alufólia papírhen-
gerét 3 darabba 
vágjuk, bevonjuk 
alufóliával, és 
bekenjük olajjal. 
A leveles tésztá-
ból 1 cm-es csí-
kokat vágunk, és 
a rolóra tekerjük 
úgy, hogy kicsit 

fedje egymást minden sor. A tésztate-
kercseket megkenjük a felvert tojással, 
majd 200 fokra előmelegített sütőben 
12 perc alatt megsütjük. Hagyjuk ki-
hűlni, majd óvatosan lehúzzuk a hen-
gerekről, és tálcára tesszük. A tejet el-
keverjük a tojássárgájával, a liszttel és 
a sóval. Felfőzzük, majd kihűtjük, és 
a vajjal és a sajtokkal krémesre kever-
jük. Csillagcsöves habzsákba töltjük, 
majd a rolókat mindkét oldalról betölt-
jük. A végekre is nyomunk a krémből, 
majd reszelt sajtba mártjuk.

Fokhagymás 
tésztacsomók

Hozzávalók: 1 csomag pizzatész-
ta, 5 gerezd fokhagyma, 4 ek. vaj, 2 
ek. parmezán, 1/2 tk. kakukkfű, 1/2 
tk. oregánó, 1/2 tk. petrezselyem, só, 
bors.

Elkészítés: egy tálkában megolvaszt-
juk a vajat, majd beleöntjük a parme-
zánt, a sót és a fűszereket. A kony-
hakész leveles tésztát kitekerjük, és 
vékony csíkokra vágjuk, majd csomót 
formázunk belőlük, és egyenkét sü-
tőpapírral bélelt tepsibe rakjuk őket. 
A csomókat bőségesen megkenjük a 
parmezános fűszeres vajjal, majd 200 
fokon 30 perc alatt készre sütjük.

Készülődhetünk a húsvétra 
vendégvárókkal!
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Birkózás
Dejan Petrović országos bajnok

A Szabadkán rendezett U23-as korosz-
tályú országos bajnokságon a magyarkani-
zsai Potisje birkózója Dejan Petrović (60 
kg) az első helyen végzett és megszerezte 
az országos bajnoki címet. A csapatver-
seny élcsoportja: 1. Partizan (Belgrád) 
130, 2. Radniki (Belgrád) 120, 3. Soko 
106 pont stb.

Fábián Orsolya magyar bajnok 
A budapesti Pestszentlőrincen rende-

zett magyar országos birkózó bajnokságon 
a serdülők korosztályában sikeresen szere-
pelt a magyarkanizsai Potisje birkózója 
Fábián Orsolya (66 kg), aki az első helyen 
végezve megszerezte a magyar országos 
bajnoki címet és ezzel a bajnokság során 
megszületett az első határon túli magyar 
által kiérdemelt országos bajnoki cím. 
A jól teljesített a Potisje másik birkózója 
Újhelyi Evelin (37 kg) is, aki a második 
helyen végzett és ezüst érmes lett.  

Kiskőrös
A Potisje nyolc érme

A Kiskőrösön rendezett 16. Petőfi  kupa 
nemzetközi birkózó utánpótlás tornán 178 
birkózó lépett szőnyegre, köztük a ma-
gyarkanizsai Potisje versenyzői is, akik 
nyolc érmet nyertek. 

Gyermek korcsoportban, 2009–2010-
es születésűek: második helyen végzett 
Fehér Benjamin (40 kg) és Füzesi Ádám 
(45 kg), harmadik lett Habi Dávid (28 kg) 
és Gubi Áron (35 kg). Diák II. korcsoport-
ban, 2007-2008-as születésűek: első he-

lyen végzett Lengyel Kevin (32 kg), har-
madik lett Újhelyi Balázs (32 kg), Kollár 
Márk (42 kg) és Árok Roland (54 kg).

Cselgáncs
Nyolc érem az iskolai 

bajnokságon
A Stepanovićevon (Máriamajor) ren-

dezett Vajdaság tartományi általános és 
középiskolai cselgáncs egyéni bajnoksá-
gon 712 (459 fi ú és 253 lány) versenyző 
vett részt, köztük szép számban a ma-
gyarkanizsai községből is, akik nyolc 
érmet szereztek. A magyarkanizsai ér-
mesek az általános iskolások bajnokságán. 
Első-második osztályosok korcsoportjá-
ban, második helyet szerzett Raffai Gergő 
(38 kg). Harmadik-negyedik osztályosok 
korcsoportjában harmadik lett Körmöci 
Gergő (38 kg) és Pető Ákos (55 kg). Az 
ötödik-hatodik osztályosok korcsoportjá-
ban második helyet szerzett Stefan Tolić 
(38 kg), harmadik lett Faragó Tamás (42 
kg), Nagy Fruzsina (48 kg) és Dobricski 
Réka (63 kg). A Hetedik-nyolcadik osz-
tályosok korcsoportjában harmadik lett 
Madarász Martin (+ 90 kg).

A versenyzők mindannyian a magyar-
kanizsai Jovan Jovanović Zmaj Iskola 
tanulói, kivéve Pető Ákost, aki az oromi 
Arany János Iskola tanulója.

Teke
II. Vajdasági liga, 21. forduló

Újvidék: Bačka-Kanizsa 6:2 
(3180:3090) Részeredmények: Vraneš-
Szél 1:0 (4:0, 543:494), Jovanović-Bata 
1:0 (3:1, 549:543), Petković-Barlog/Mija-
tov 1:0 (3:1, 526:498), Ljubinković-Bosz-
nai 1:0 (4:0, 555:508), Kovačević-Szabó 
0:1 (2:2, 517:524), Benić-Apró 0:1 (1:3, 
490:523).

A forduló vendégcsapatába hatodikként 
bejutott a Kanizsa játékosa Bata Viktor 
543 fával. A táblázaton első a Vojvodina 
34 ponttal, hetedik a Kanizsa 20 ponttal.

Labdarúgás
Potisje sikerek 

A Moholon rendezett Vajdaság tartomá-
nyi teremlabdarúgó bajnokságon, a 2008-as 
születésűek  korosztályban, a magyarka-
nizsai Potisje labdarúgói szerezték meg a 
bajnoki címet, miután a döntő mérkőzésen 
1:0 arányú győzelmet  arattak a szabadkai 
Dribling csapata ellen és ezzel megszerez-
ték az országos bajnokságon való részvételi 
jogot. Az országos bajnokságot Lazareva-
con tartották meg, ahol sikeresen szerepelt 
a Potisje csapata. A Potisje 2:1 arányú győ-
zelmet aratott a lajkovaci Železničar ellen, 
majd 0:0-ás döntetlent ért el a nisi Nacional 
Milan ellen és 1:1-es döntetlent játszott a 
nisi Kopernikus Železničar csapatával. Az 
elért eredmények alapján a Potisje bejutott 
a döntőbe, ahol ismét a nisi Kopernikus 
Železničar csapatával találkozott, akitől 2:1 
arányú vereséget szenvedett és végül a má-
sodik helyen végzett. A bajnokság legjobb 
játékosa Mateja Marković, a legeredménye-
sebb góllövő Alen Ćurčić lett, mindkettő a 

Dejan Petrović a dobogó első helyén

Balról-jobbra: Újhelyi Evelin, 
Fábián Ákos edző, Fábián Orsolya

A Potisje birkózói Kiskőrösön
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó új központi fűtésre kazán, 25 kW, 
„Typ Tehnoserv”.
Tel.: 024/4-877-681

Eladó legalizált családi ház Magyarkani-
zsán, Durmitorska 11.
Mob.: 064/610-98-91

Eladó vagy elcserélhető 7-es gázkály-
ha, kéményes.
Mob.: 064/080-42-65

65 éves özvegy nő betegápolást vállal. 
Ugyanitt két labrador kiskutya jó gazdit 
keres (fehér színű).
Mob.:063/821-34-18

Hétvégente discoba 2-3 személyes fu-
varozást vállalok megbeszélés szerint.
Mob.: 063/89-70-619

Betegápolást és főzést (akár cukro-
soknak is) vállalok Kanizsán vagy Né-
metországban! Ugyanitt kekszsütést is 
vállalok.
Mob.: 063/821-34-18

Eladó háromszobás családi ház kerttel, 
összesen 811m2, Kanizsán Karađorđe-
va 9. szám alatt. Ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Adorjánon ház eladó. Valamint nagy ka-
pacitású gallyaprító.
Érdeklődni: 063/446-3-57

Olcsón: frizsider, bojler és konyhabútor, 
valamint új fa-festett ajtó.
Tel.: 024/874-234

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó Gorenje mosógép, alig használt 
150 literes mélyhűtő, 2 ringlis gázrezsó.
Mob.: 064/405-68-47

Ház eladó Magyarkanizsán. 
A Save Tekelije 42-es szám alatt. 
Érdeklődni: 063/89-49-376

Kanizsán eladó szürke színű Citroen 
Saxo, 2001-es kiadás. Ára: 1000 Eu
Mob.: 063/76-42-051

Magyarkanizsán eladó monofázisú 
motor redukátorral pálinkafőzőre vagy 
húsdarálóra. 
Mob.: 063/88-59-156

Eladó gyalugép, több funkciót végez, 2 
motorral ellátva, kézi, villany gyalugép, 

kis cirkula és egyéb apró dolgok olcsón, 
sürgősen. 
Tel.: 024/874-162

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár 
24"-es kerékkel, 5 sebességes, fehér 
színű. József Attila 28.
Mob.: 063/88-59-156

Eladó: amerikai hím óriás fi atal postás-
galamb, régi írógép, új munkáscipő – 
40-es, villanyáram mérő. Hétvégenként 
fuvarozást vállalok discoba.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó: két darab jó állapotban lévő női 
kerékpár, televízióasztal, rekamié, vas-
ból készült virágtartók és előszobafal.
Tel.: 024/4878-177

Eladó kitűnő állapotban lévő vaskapu 
350 cm széles, 2 m magas. Ára 300 Eu
Érdeklődni: 024/4877-679

Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. 
Érdeklődni a 063/84-36-357-es telefonon.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó.
Mob.: 064/3-975-975

Potisje játékosa. A Potisje csapatának játé-
kosai Alen Ćurčić, Baráth Áron, Börcsök 
Edvin, Cseszkó Viktor, Kocsis Áron, Ma-
teja Marković, Mihailo Maoduš, Nagy Oli-
vér, Stefan Hajdin, Strahinja Odović, Törteli 
Márk, Ognjen Onjin. A csapat edzője Szabó 
Árpád. A községi csapatok eredményei a 
különböző labdarúgó kupákban és ligák-
ban. A szabadkai körzeti kupa negyeddön-
tőjében Magyarkanizsán az adorjáni Tisza 
a Tavankut csapata ellen győzött 6:0 arány-
ban és bejutott a kupa elődöntőjébe.  

Szabadkai liga, 17. forduló
Horgos 1911-Proleter (Ravno selo, 

Sóvé) 1:1 A táblázaton tizenötödik a Hor-
gos 1911 csapata 10 ponttal.  A Tisza menti 
és a női labdarúgó ligákban is megkezdő-
dött a tavaszi idény.

Tisza menti liga, forduló
Orom: Šampion-AFK (Ada) 0:1, Mar-

tonos: Jedinstvo-Hajduk (Podlokány) 0:1
A táblázaton első a Sloga 39 ponttal, ti-

zedik a Šampion 14 ponttal, tizenegyedik 
a Jedinstvo 8 ponttal. I. liga, 8. forduló, 
Leskovac: Lavice Dubočica-Kanizsa 3:3. 
A kanizsaiak góljait Anja Adamov, Balázs 
Bettina és Milana Knežević szerezték. A 
táblázaton első a Šumadija 24 ponttal, ötö-
dik a Kanizsa 11 ponttal. L. E.

Két érem Esztergomból
A Magyar Kyokushin Karate Stílusszer-

vezet megtartotta a 20.  KATA MAGYAR 
BAJNOKSÁGOT, amely a megboldogult 
Szabó Lajos 2. dan-os edző emlékére ha-
gyományosan KATA (formagyakorlat) 
versenyszámban rendezték meg Eszter-
gomban, március 17-én. E jeles versenyre 
ezúttal Magyarországról, Szlovákiából, és 
Vajdaságból több mint 250 versenyző ér-
kezett. A horgosi Kyokushin Karate – Oya-
ma Dojo Centerből ez úttal 2 horgosi fel-
nőtt versenyző mérettette meg tudásszint-
jét. A horgosiak elért eredményeik: Kárász 
Imre II. helyezett (senior, citromsárga 
övesek); Ágoston Nikola III. helyezett 
(felnőtt, kék övesek). Sensei Nagygyörgy 
Zoltán a csoport vezetője ez úttal ismét 
versenybírói szerepet töltött be. Végül a 
versenyzők edzője, aki egyben Vajdaság 
régió szakképviselő-mestere, sensei Nagy-
györgy Zoltán (4. dan) sajtókommentárja: 
„Mivel a tagságunk iszonyúan megcsap-
pant, mert sokan külföldre vándoroltak, de 
a két horgosi versenyzőnk Esztergomban 
így is 70%-ban teljesített! A sofőrrel együtt 
a négytagú csipet-csapatunk útiköltségét a 
MATERIAL CENTER – Balázs Piri Gá-
bor, BOX – Avramovic Anita, és ELLA 

MARKET – Halász Zoltán fedezték. Itt is 
szolgamunka előzte meg a versenyt, ezért 
mondhatni, hogy csakis a szorgalmat jutal-
mazzák. A további versenyprogramjaink 
még az első félévre: április 28-án Tabon 
(Magyarország) lesz a Kumite Nemzetközi 
Bajnokság; majd 2018. 05. 26. Kiskunmaj-
sa (Magyarország) lesz a 08. Tadashi Kupa 
Kumite és Kata Bajnokság. Szóval az első 
félévben még lesz bőven munkánk, csak a 
tagságunkat kellene valahogyan megnö-
velnünk!”

SENSEI Nagygyörgy Zoltán
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Kerülje a sötét árnyalatokat, és különösen 
a feketét! A vidám, élénk színek optimistábbá, 
bizakodóbbá és kedvesebbé teszik.

Uralkodó bolygójának a helyzete arra utal, 
hogy az érzelmi élete elmélyül. Sok mindent 
átgondolhat, talán egy kicsit többet is rágód-
hat mostanában.

Egy kezdődő kapcsolatban akár a nagy 
vallomás megtételét is jelentheti ez a csillag-
állás. De egy régi kapcsolatban sem árt néha 
újra kifejezni az érzelmeket.

A stabilizáló erők a kapcsolatára is hatnak: 
ideje végre komolyan venni a kedvese ilyen 
irányú unszolását. Ha nem tart ki az elhatáro-
zásai mellett, az akár válóok is lehet.

Itt a tavasz, hát eljött a szerelem is az ön 
életébe. Uralkodó bolygója a Marssal alkot 
fényszöget, ám sajnos nem túl kedvezőt.

Uralkodó bolygója a Vénuszt közelíti: 
bolygók helyzete szerint ez most azt jelentheti, 
hogy éppen a munkahelyén esik szerelembe.

A pénzügyekben jó időszak következik, de 
a mások pénzével kapcsolatban jobban meg 
kellene gondolnia, hogy mit tervez.

Ha unalmasnak néz ki ez a hét, az bizony 
azzal járhat, hogy sokkal többet vitatkoznak, 
sőt, akár veszekednek is a kedvesével.

A pénzért most nagyon, dupla erőfeszítés-
sel kell megdolgoznia. De ön nem sajnálja az 
erőfeszítést, ezért el is éri, amit akar.

A munkájában sokkal könnyebb jó teljesít-
ményeket felmutatnia. Belső tűz fűti, és még 
a nem túlságosan kedvelt főnökével is képes a 
jó együttműködésre.

Úgy érzi, teljesen összekuszálódott az 
élete. Nem feltétlenül ön a hibás a kialakult 
helyzetért, de abban igen, hogy hajlamos a 
dolgokat még tovább bonyolítani.

Nagy terveik vannak, és bár nem min-
denben értenek egyet a kedvesével, a lényeg, 
hogy a közös terveket ne adják fel!

Az egérkék labdarúgócsapata mér-
kőzik az elefántok csapatával. Az egyik 
pillanatban az egyik elefánt véletlenül 
rálép az egyik egérkére. A bíró a sípjá-
ba fúj, és a vétkes elefánt odamegy az 
egérkéhez, hogy felsegítse, és bocsána-
tot kérjen tőle. Mire az egérke: (...)
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ÁRAK!


